

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За улучшение работы местной и кооперативной промышленности

Забота об улучшении материального благосостояния народа—высший закон Коммунистической партии Советского Союза. Это должно быть первостепенной обязанностью для каждого партийного, советского, профсоюзного и хозяйственного руководителя.

XIX съезд партии, пятая сессия Верховного Совета СССР и сентябрьский Пленум ЦК КПСС в своих решениях разработали конкретные задачи дальнейшего улучшения материального благосостояния и повышения культурного уровня советских людей.

В выполнении этих задач значительное место принадлежит местной и кооперативной промышленности. В нашем городе имеется горпромкомбинат, горпищекомбинат, швейная мастерская, несколько артелей, которые призваны выпускать предметы первой необходимости.

Выполненная указания Центрального Комитета партии и Советского правительства, пе-

довые люди местной и кооп-
еративной промышленности успешно борются за выполнение поставленных задач. Так, например, столяр артели «Восход» т. Лазовой ежедневно выполняет свои нормы на 200 и более процентов. В артели «7-е ноября», горпромкомбинат, артели «Звезда» и «Красный факел».

В этом году предприятиями местной и кооперативной промышленности недодано населению товаров широкого потребления на 1.719 тысяч рублей. В магазинах города трудно приобрести мебель, посуду и другие предметы домашнего обихода производства местной промышленности.

Задача состоит в том, чтобы навести образцовый порядок в предприятиях местной и кооперативной промышленности. Нельзя больше мириться с крупными недостатками в этом важном деле, с фактами пренебрежительного отношения к бытовым запросам трудящихся. Четко работающие мастерские, артели, промкомбинаты способствуют более полному удовлетворению насущных нужд советских людей.

Однако в целом предприятия местной и кооперативной промышленности работают далеко неудовлетворительно. На состоявшейся на днях VIII сессии городского Совета отмечалось, что исполнком го-

Соревнование двух шахт

Упорно борются за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании коллективы двух шахт—№ 7-б и «Тайбинская». Трудовое соперничество проходит с переменным успехом. Если в августе победу одержали горняки шахты № 7-б, то по итогам работы за сентябрь знамя горкома КПСС завоевал коллектив шахты «Тайбинская».

Сегодня представители этих шахт собираются, чтобы обсу-

дить ход соревнования в октябре. Шансы на победу у обоих коллективов почти равные. Если горняки шахты № 7-б лучше выполняют план по общей добыче в процентном отношении, то тайбинцы идут впереди по добыче коксующихся углей.

Оба шахтерские коллектива стремятся к одной цели—дать ко дню Великого Октября больше сверхпланового угля.

А. Андреев.

Год издания 20-й
№ 128 (3290)
Пятница
23
октября
1953 г.
ЦЕНА 15 коп.

Готовясь достойно встретить 36-ю годовщину Великого Октября, горняки стремятся умножить свои трудовые победы. Задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций шахт—возглавить предоктябрьское соревнование, вовлечь в него самые широкие массы шахтеров и инженерно-технических работников.

Навстречу 36-й годовщине Великого Октября

За 23 тысячи тонн угля из-под щита

В сентябре коллектив нашего участка перешел на работу по графику цикличности. Новая организация труда принесла большой производственный успех. За месяц участок выдал из-под щита 19956 тонн угля и перевыполнил норматив на 13 циклов. Бригаде щитовиков, которой руководит опытный горняк Федор Иванович Глушков, по итогам соревнования в сентябре президентом горкома союза угольщиков присвоено звание «лучшей» по руднику.

В октябре, соревнуясь с коллективом участка № 3 за достойную встречу 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив участка взял обязательство выдать 23 тысячи тонн угля из-под щита. За выполнение взятого обязательства самоотверженно борется каждый рабочий. За 20 дней участок уже имеет на своем счету 15442 тонны добываемого угля.

Основным залогом успеха в на-

шей работе является своевременная подготовка очистного фронта. Особенно следует отметить хорошую работу проходчиков мелкой нарезки тт. Кириченко, Ковалевского, Ланге и других. Они всегда ведут точную, без малейших отклонений нарезку печей. Это позволяет щитовикам безаварийно водить щиты.

Мы также уделяем большое внимание монтажу щитов. 21 октября в первую смену закончен монтаж четвертой секции резервного щита и готовится нарезка под третий щит.

Нужно также отметить доброкачественную работу взрывников тт. Гафурова, Сальценова, Крутинина и люкогрузчика т. Попова, который в сентябре выполнил месячную норму на 280 процентов. На таком же уровне работает он и сейчас.

В. Цирлев,
начальник 5-го участка
шахты № 3.

В борьбе за первенство

Прошло 22 дня октября. Итоги работы 3-го участка шахты № 1—2 за это время показали, что горняки своим честным трудом завоевали первенство среди других коллективов шахты. Борясь за достойную встречу 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, они выполнили двухдекадный план на 115 процентов.

В авангарде соревнования идут лавщики тт. Соловьев, Головицкий и другие. Они систематически выполняют свои нормы на 120—130 процентов. Пример образцового труда показывают нарезники участка. Забойщик т. Горбунов довел производительность своего труда до 130 проц.

Высоких показателей в труде горняцкий коллектив добился благодаря крепкой трудовой дисциплине и сплоченности в работе. Начальник участка т. Тимашков и горные мастера хорошо организуют труд шахтеров, дают четкие и ясные задания. Забойщики, в свою очередь, прикладывают все усилия, чтобы в предоктябрьском соревновании добиться еще лучших успехов.

Хорошо работает и коллектив участка № 5, которым руководит т. Сафончик. За 19 дней этого месяца он выдал на гора дополнительно к заданию 316 тонн топлива.

П. Сухарева,
хронометражист шахты.



Москва. Начались занятия в сети партийного просвещения. На снимке: в новом читальном зале библиотеки Московского областного и городского комитета КПСС, предназначенном для занятий коммунистов, индивидуально изучающих марксистско-ленинскую теорию.



Предоктябрьское соревнование

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, горняки и нефтяники страны добиваются новых производственных успехов.

17 октября комбинат «Свердловскуголь» выполнил 10-месячный план добычи угля. Первое место в предоктябрьском соревновании занимает колектив треста «Вахрушевуголь». Он уже дал несколько десятков эшелонов угля в счет ноября.

В тот же день коллектив шахты № 26—44 треста «Боковантрацит» (Ворошиловградская область) завершил 11-месячный план. Предприятие отправило 43 эшелона со сверхплановым антрацитом, добывшим с начала года. За счет снижения себестоимости топлива сэкономлено около миллиона рублей.

18 октября коллектив треста «Сиазанынефть» (Азербайджанская ССР) досрочно выполнил 10-месячный план по добыче жидкого топлива и газа. К всенародному празднику нефтяники обязались добывать сверх плана тысячи тонн горючего.

Новая магистраль Москвы

В Киевском районе столицы началась застройка новой магистрали протяженностью около двух километров. Она возьмет свое начало у Киевского вокзала, пойдет вдоль Московско-Киевской железной дороги и закончится у Можайского шоссе.

По проекту эта магистраль будет застраиваться домами высотой 8—10 и 14 этажей. Сейчас здесь сооружаются первые три многоэтажных жилых дома для московских железнодорожников. Они получат в новых корпусах 520 квартир со всеми удобствами.

Колхозники приобретают скот

Колхозники сельхозартели имени Ленина (Армянская ССР) приобретают коров для своих хозяйств. Из 630 семейств в селе Октябрьян около 500 имеют собственных коров и все без исключения — по нескольку овец, свиней и другого скота.

Много коров приобрели в личное владение за время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники сел Налбандян, Армавир и других. Правления колхозов района помогают членам сельхозартелей приобретать скот в животноводческих районах республики.

на курортах Кавказских минеральных вод

Теплые дни стоят сейчас на курортах Кавказских минеральных вод. Ярко светит осенне солнце. Ослепительно блестят снежные вершины Эльбруса.

В ста санаториях, пансионатах всесоюзной здравницы сейчас отдыхает около 20 тысяч курортников. С полной нагрузкой работают наружные ванны Кисловодска, крупнейшая в стране Ессентукская грязелечебница имени Семашко, Пятигорская родоновая лечебница.

В этом году на курортах Кавказских минеральных вод побывает около 250 тысяч отдыхающих.

(ТАСС).

Боевой помощник Коммунистической партии

(К 35-летию ВЛКСМ)

29 октября 1953 года исполняется 35 лет Ленинскому комсомолу — боевой коммунистической организации советской молодежи.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический союз молодежи был создан и выпестован Коммунистической партией. Под ее руководством он прошел большой и славный путь, вырастил и воспитал миллионы советских патриотов, активных строителей коммунизма. Ныне в рядах комсомола состоит свыше 17 миллионов юношей и девушек. Эта могучая армия вместе со своими старшими товарищами — коммунистами самоотверженно трудится на фронте коммунистического строительства.

29 октября — 4 ноября 1918 года в Москве состоялся I Всероссийский съезд союзов молодежи. На съезде присутствовало 176 делегатов, представлявших 22.100 членов Союза. Делегаты единодушно избрали почетным председателем съезда гениального вождя Коммунистической партии В. И. Ленина. День открытия съезда — 29 октября — вошел в историю как день рождения комсомола.

На протяжении всей деятельности ВЛКСМ Коммунистическая партия уделяла огромное внимание его работе, давала мудрые советы, как организовывать молодежь, как воспитывать ее в духе коммунизма. Программными документами для комсомола являются решения партии, исторические выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола и И. В. Сталина на VIII съезде ВЛКСМ.

Комсомол формально является непартийной организацией, но вместе с тем это организация коммунистическая. Она является важным рычагом, помогающим партии приобщать широкие массы молодежи к активной политической жизни, воспитывать ее в коммунистическом духе.

Устав Коммунистической партии Советского Союза четко определяет место комсомола в жизни Советского государства, его роль, его задачи. «ВЛКСМ», — говорится в Уставе, — является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций».

За 35 лет своей деятельности комсомол, руководимый партией, проявлял свою молодую энергию

на самых различных участках государственной, хозяйственной, культурной деятельности. Комсомольцы прославили себя боевыми подвигами на фронтах в период гражданской войны и иностранной военной интервенции. В доведенные годы комсомольцы активно участвовали в героическом труде на лесах строек. Они помогали воздвигать Сталинградский тракторный завод, Днепрогэс, домны Магнитки, строить в тайге город Комсомольск-на-Амуре. Слава о патриотических делах молодых героев строек облетела тогда всю страну.

В период Великой Отечественной войны комсомольцы и молодежь, откликаясь на зов партии, единодушно встали в ряды защитников Советской Родины. Наш народ с гордостью хранит в своей памяти многие имена воспитанников комсомола, прославивших себя в боях, таких, как Александр Матросов, Лиза Чайкина, Юрий Смирнов, Зоя Космодемьянская, как славные молодогвардейцы краснодонцы.

Коммунистическая партия, Советское государство высоко оценили заслуги комсомола перед Родиной. Комсомол награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени.

В послевоенные годы комсомол — активный участник в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства. Инициатива комсомольцев и всей советской молодежи нашла свое проявление в развертывании массового социалистического соревнования, в различных патриотических починках, направленных на успешное выполнение и перевыполнение производственных планов. Имена молодых новаторов производства Борткевича и Корабельниковой, Дикова и Чикирева, Муханова и Рожневой и многих других широко известны всей стране.

Сейчас комсомол под руководством Коммунистической партии настойчиво борется за претворение в жизнь намеченной пятой сессии Верховного Совета СССР программы кругого подъема производства предметов народного потребления. Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий активно помогают развертывать социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции для того, чтобы наиболее удовлетворить потребности насе-

ления в промышленных товарах.

С огромным воодушевлением развертывают комсомол и советская молодежь борьбу за выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства. Успешное решение этой насущной, всенародной задачи, направленной на создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности, требует от комсомола повысить свою роль в борьбе за новый подъем всех отраслей сельского хозяйства. Долг комсомольских организаций — развернуть во всю социалистическое соревнование сельской молодежи, всемерно развивать и поддерживать инициативу, ценные начинания молодежи. Комсомольские организации призваны выступать застrelщиками социалистического соревнования за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства, внедрения в производство передовых методов труда, новых достижений сельскохозяйственной науки и практики, проявлять больше инициативы в постановке перед партийными организациями вопросов, связанных с устранением недостатков в работе колхозов, МТС и совхозов.

Комсомольцы, советская молодежь активно участвуют в культурном строительстве, помогают укрепить советскую школу, овладевают высотами науки. Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль ВЛКСМ в деле идеологического воспитания молодого поколения. Нашу молодежь должны отличать высокие моральные качества, неустанный труд на благо Родины, постоянное стремление к знаниям, науке, культуре. Перед комсомольскими организациями стоит задача — воспитывать юношей и девушек в духе животворного советского патриотизма, в духе нерушимой дружбы народов и пролетарского интернационализма, всемерно повышать политическую бдительность, бороться с беспечностью и ропотом, крепить активную оборону Советского государства.

Бесстрашные, бодрые, жизнерадостные, уверенные в своих силах, готовые преодолеть любые трудности, комсомольцы, советская молодежь не пожалеют своих сил, чтобы добиться под руководством партии построения коммунистического общества.

Б. БАЯНОВ.

Навстречу

35-й годовщине ВЛКСМ

сков, Митичкин ежедневно выдают на гора десятки тонн угля сверх плана.

Концерт художественной самодеятельности

Комсомольцы и молодежь гостем завода готовят достойную встречу 35-й годовщине со дня основания ВЛКСМ. Во всех цехах завода проводятся читки и беседы, посвященные ВЛКСМ.

Молодые машиностроители широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана выпуска готовой продукции. Токари А. Нартыш, Д. Титов и другие выполняют по 2—2,5 нормы.

На подземных участках шахты № 3 состоялись собрания комсомольских групп. Молодые горняки участков №№ 4, 5 и других стали на стахановскую вахту, готовят достойный подарок Родине в честь 35-й годовщины ВЛКСМ.

Забойщик т. Выставкин, машинист электровоза т. Моисеев взяли обязательство в дни трудовой вахты выполнять задание на 150 процентов.

Инициаторы соревнования за достойную встречу 35-й годовщины ВЛКСМ — горные мастера комсомольцы тт. Алексеев, Но-

Кружки художественной самодеятельности готовят концерт, который будет дан молодежи 29 октября.

Сбор пионерской дружины

Разумно и весело проводят часы досуга пионеры школы № 9. Сейчас они готовят сбор дружины, посвященный 35-й годовщине Ленинского комсомола.

20 октября пионеры организованно просмотрели кинофильм «Зоя Космодемьянская». В отрядах школы организована читка романа А. Фадеева «Молодая гвардия».

Полнее удовлетворять нужды трудящихся

С VIII сессии городского Совета депутатов трудящихся

Выполняя решения V сессии Верховного Совета СССР, ряд коллективов местной и кооперативной промышленности нашего города несколько улучшил качество выпускляемой продукции.

Однако в целом местная и кооперативная промышленность далеко отстает от требований, предъявляемых потребителями. Большинство предприятий и артелей не соответствует с высоким качеством выпускаемых товаров никоим образом. Бракировка их не производится, браковщики, как штатных единиц, в артелях нет.

Причина плохой работы предприятий местной и кооперативной промышленности, а также артелей состоит в том, что исполнком горсовета недостаточно обращает внимания руководству ее, несерьезно подходит к подбору руководящих кадров. Самые руководители артелей и предприятий не проявляют должной инициативы в обеспечении сырьем своих предприятий, ориентируясь главным образом на получение централизованных фондов сырья. Большинство предприятий все еще работает по-кустарному.

Состоявшаяся на днях сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшая вопрос о мерах улучшения работы местной и кооперативной промышленности города, отметила и ряд других недостатков, мешающих широкому развертыванию производства товаров народного потребления. Выступающие в приемах депутаты говорили о недостаточности ассортимента выпускаемых товаров, об их низком качестве.

Сегодня на сессию горсовета, — говорит депутат т. Бабенко, — наши артели представили в качестве образцов выпускаемые ими товары — пальто, костюмы, детскую одежду — неплохого качества. Но это только для выставки. В магазинах города таких товаров нет. А если и появятся они, то совершиенно другого качества. Торгующие организации очень часто

отказываются от товаров местной промышленности только потому, что они плохо изготовлены.

Депутат т. Коханова рассказала о работе артелей «Звезда» и «Красный факел». Производственный процесс здесь организован крайне неудовлетворительно. Рабочие зачастую не обеспечиваются материалами, необходимыми инструментами. За качеством выпускаемых товаров никто не следит. Бракировка их не производится, браковщики, как штатных единиц, в артелях нет.

В заключение т. Коханова критиковала работу постоянноянной комиссии городского совета. Члены комиссии не оказывают нужной помощи местной промышленности, не бывают на предприятиях.

Выступивший депутат т. Изаксон говорил о том, что работа в артелях идет самотеком. Исполнком горсовета недостаточно оказывает им помощи в организации производства. Пропагандистские совещания, техническая учеба не организованы. Отсутствие должного руководства и контроля со стороны зам. председателя исполнкома горсовета т. Канавченко местной промышленности привело к плохой работе такого предприятия, как горпромкомбинат. Теперь там только вырабатывают пуговицы. Починка обуви, одежды, металлической посуды не организована. Из-за отсутствия работы кадры расходятся, предприятие становится убыточным.

На сессии отмечалось, что большим упущением в работе местной промышленности является слабая связь руководителей ее с предприятиями государственного значения. Здесь они могли бы получить квалифицированную помощь, хороший совет.

Сессия приняла конкретное решение, направленное на улучшение работы местной и кооперативной промышленности.

Ф. Торопова.

В Президиуме ВЦСПС

О ежемесячных членских взносах для членов профсоюзов

Президиум ВЦСПС принял постановление о ежемесячных членских взносах для членов профсоюзов. В нем указывается, что улучшение материального благосостояния рабочих и служащих, рост курса советского рубля и укрепление финансового состояния профсоюзов создали возможность снизить размеры членских профсоюзных взносов. Исходя из этого, президент ВЦСПС установил с 1 ноября 1953 года ежемесячные взносы для членов профсоюзов в следующих размерах: имеющие месячный заработок (стипендию) до 500 рублей вносят 50 копеек за каждые полные сто рублей заработка; от 501 до 600 рублей — 4 рубля; от 601 до 700 рублей — 5 рублей; свыше 700 рублей — один процент.

Фабрично-заводским и местным комитетам предложено в кратчайший срок ознакомить всех членов профсоюзов, с новыми размерами членских взносов. Руководителям профсоюзных органов предлагается более бережно относиться к расходованию профсоюзных средств, добиваться сокращения административно-хозяйственных расходов и штатов профсоюзных органов, широко используя возросшую активность и инициативу членов профсоюзов. Профсоюзные организации должны и впредь направлять большее денежных средств на проведение культурно-массовой работы, развитие физической культуры и спорта, на оказание помощи членам профсоюза.

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации усилить массово-воспитательную и разъяснительную работу и добиваться вовлечения всех рабочих и служащих в профсоюз.

(ТАСС).

Готовим новый очистной фронт

Наша шахта длительное время не выполняла государственный план угледобычи. Происходило это потому, что старое руководство шахты не обращало никакого внимания на подготовительные работы. «Лишь бы угля дать побольше сегодня, а завтра — хоть трава не расти» — по такому принципу работала шахта. Лучшие пласти отрабатывались, а новые не готовились.

Со второго полугодия нынешнего года положение изменилось. Подготовкой очистного фронта стали заниматься своевременно и серьезно, наведен порядок в заботах, и шахта уже 4-й месяц подряд выполняет план угледобычи. Для ускорения проходки подготовительных выработок главнейшего направления 1 сентября была создана специальная горнопроходческая бригада, которой мне поручено руководить.

В составе бригады — 8 человек. Работать нам приходится в сложных условиях. Мы проходим основной штрев пласта VI «Внутренний» с главного квершлага. Мощность пласта — 1,30 метра. В сентябре проходили его однопутевым, а в октябре ведем двухпутевой, сечением вчерне 11,30 кв. метра. Сложность заключается в том, что штрев приходится проходить по простиранью угольного пласта с большой присечкой породы с обеих сторон. Машина же у нас не породопогрузочная (которой на шахте нет), а углопогрузочная С-153. Это, конечно, замедляет темпы проходки.

Однако, несмотря на трудности, бригада добилась в сентябре хороших результатов. За месяц пройден 81 погонный метр уходов главнейшей выработки при плане 50 метров. Нормы выработки бригада выполнила на 132 процента. За работу в сентябре президиум городского комитета профсоюза угольщиков присвоил нашу

му коллективу звание «лучшей подготовительной бригады» рудника. Это воодушевило нас на новые трудовые успехи. За 20 дней октября пройдено 50 погонных метров двухпутевого штрева с такой же присечкой породы. Месячный план уже выполнен.

Как наша бригада добивается таких результатов? Многое зависит от состава проходчиков. Коллектив наш подобрался дружный, старательный, в большинстве своем выпускники школ ФЗО. На работе никто без дела не сидит, не надеется на товарища, каждый стремится к тому, чтобы вся смена, вся бригада выполнила суточное задание. Да и оценка результатов проходки и выполнение норм выработки у нас ведется по месячному замеру, что также способствует сплоченности. И выпускники школ тт. Мартынов, Ковальчук, Бессонов и проходчики тт. Иванов, Воложайкин и другие — все трудятся на совесть.

Однако главное условие успеха скоростной проходки заключается в правильной, разумной организации труда. График работы у нас построен таким образом, что за смену нужно сначала отбить и отпалить по пласту, выгрузить уголь, а затем повторить ту же операцию по висячей и лежачей сторонам и выгрузить породу. После этого производится крепление забоя, причем крепим мы не полным дверным окладом со сплошной перетяжкой кровли и частичной перетяжкой бортов, с отбросами в 1 метр. Особое внимание обращаем на качество крепления, чтобы потом не пришлось переделывать. В последующие смены операции повторяются. Отгрузку угля и породы производим машиной С-153, причем все проходчики умеют ею управлять.

При такой, на первый взгляд обычной, организации труда мы должны давать по плану

1,7 метра уходов за сутки. Сначала мы с этой задачей не справлялись: трудно было с оборудованием и выгрузкой породы, да и разминовка была далеко. Затем привыкли, и дело пошло. Много помогло нам применение иного, более эффективного расположения шпурков, которые мы нашли опытным путем и предложили руководству шахты. Шахтоуправление согласилось с нами, паспорт буровзрывных работ был изменен и результаты взрывания стали лучше. Для ускорения обмена груза и порожняка с V на VI «Внутренний» пласт был пройден промквершлаг и оборудован разминовка. Скорость проходки мы доводим в отдельные сутки до 4—5 метров, значительно опережая график, а в среднем за месяц даем 2,7 метра ежесуточного ухода.

Если в процессе работы у нас встречаются какие-либо неполадки, то мы идем не только к руководителю участка, но и прямо к начальнику шахты т. Ковжун и главному инженеру, добиваемся устранения недостатков. И, надо сказать, отказа пока не было. Так, одно время подземный транспорт отставал с укладкой откаточных путей, что задерживало бригаду. Мы поставили этот вопрос перед шахтоуправлением, и положение было исправлено. В забое не было резервного электросверла, нам его дали. В машине С-153 часто выходило из строя гидравлическое устройство. Для устранения поломок в состав бригады включен постоянный электротехник.

Готовясь достойно встретить 36-ю годовщину Великого Октября, наша бригада пройдет до конца месяца еще не менее 25 метров выработки главнейшего направления.

Г. Попутников,
бригадир проходчиков
шахты № 7-б.

ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Машины бурца

Иван Тимошук получил наряд и спустился в шахту. Рядом шагал его напарник Алексей Демиденко.

Смена ждала их на месте. Машинист Кузнецов еще раз оглядел механизм и сказал:

— Все в порядке! Принимайте.

Осмотрели буробоечную машину и Иван с Алексеем. Придраться было не к чему.

— А как поработали, Александров?

Кузнецов, улыбнувшись, ответил:

— На совесть старались. 130 процентов дали наверняка.

— Маловато, этак мы не выполним своего слова. Нужно октябряскую программу на 150 процентов завершить. Это же обязательство не только нашей смены, но и всего бурца. А то, чего доброго, в соревновании с 1-м участком мы и в хвосте останемся.

— Не останемся... — ответил Кузнецов и пошел на гора.

Еще раз проверили исправность машины, наличие и состояние бурового инструмента (штанги, фонари) и приступили к работе.

Загудел мотор. Завертелся состав буробоечной машины. Рас-

ширитель прямого хода со скрежетом врезался в пласт и медленно, но уверенно стал все глубже и глубже входить в него.

А там, где прошел расширитель, оставалась ровная скважина в 390 миллиметров диаметром. Продолжая работу предыдущей смены, Тимошук и Демиденко стремились выбирить скважину прямым ходом до обрезного штрева. Мощность пласта — 7 метров. Скважина должна была выйти на 3 метра от лежачей стороны в середину пласта.

Горняки с напряженным вниманием следили за действием фонарей, которые своими пятью стальными лучами создавали опору и не допускали отклонений бурового инструмента от установленного угла. Каждый фонарь имеет свое место. Первый установлен сразу же после расширителя. Затем идут 2 штанги и снова опорный фонарь. Дальше — через пять, а затем через каждые 7 штанг опять по фонарю.

Наконец, первая стадия бурения окончена. Подошел начальник бурца т. Бабаков. Проверил работу и остался доволен.

— При норме 19 метров прошли около 30-ти, Иван Степанович, — с гордостью сообщил на-

чальнику Алексей Демиденко.

— Не менее 7 метров сверх плана должны пройти и обратным ходом, — заметил Тимошук.

— Такими же темпами будем

дальше идти — первенство другим сменам не уступим.

Ни минуты не мешкая, машины сняли расширитель прямого хода, одели на став машины расширитель обратного хода диаметром 900 миллиметров и начали производить разбуривание скважины сверху вниз.

Начальник цеха невольно заинтересовался работой этих молодцов, в руках которых все горит. Каждого из них он знает давно. Каждый, своим стахановским трудом защищает честь всего коллектива. Особенно ему нравился своим старанием, огоньком в работе, находчивостью Иван Тимошук.

Тимошук работает на шахте «Дальнние горы» с 1947 года. До этого учился в Томском музкомольно-элеваторном техникуме, но помешала война, и он учил защищать Родину от оккупантов. В техникуме он успел пройти электротехническое дело. Это дало ему возможность после демобилизации стать электротехником на «Дальнних горах».

Видя его безупречную работу, шахтоуправление направило т. Тимошку в 1951 году на 4-месячные курсы машинистов СБМ. Тимошук знал. В июле он вы-

На работу в сельское хозяйство

20 октября состоялось городское собрание инженерно-технических работников промышленных предприятий. С докладом об итогах работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь горкома партии т. Новоселов.

Докладчик рассказал о том, что постановление Пленума ЦК КПСС — образец глубоко продуманного, конкретного решения назревших вопросов. Оно учит партийные организации деловому подходу к хозяйственно-политическим задачам, является программой борьбы советского народа за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства.

После доклада развернулись прения. Выступающие говорили о важности постановления сентябрьского Пленума, о необходимости укрепить колхозы и МТС квалифицированными кадрами, о большом внимании, которое оказывают сейчас партия и правительство сельскому хозяйству СССР.

Многие изъявили желание поехать в село, чтобы своим личным трудом участвовать в расширении сельского хозяйства.

Следуя примеру инженеров госмашзавода тт. Самаркина, Шипилова и других, первыми откликнувшихся на постановление Пленума и подавших заявления ехать на работу, — сказал мастер госмашзавода т. Терентьев,

я также решил поехать в сельскую местность, чтобы своим личным участием выполнять задачи, поставленные партией перед МТС.

Секретарь партбюро госмашзавода т. Ларин рассказал в своем выступлении о том, как горячо откликнулись на постановление сентябрьского Пленума инженерно-технические работники завода. В цехах и отделах завода были проведены беседы и семинары, на которых велись широкая разъяснительная работа по материалам Пленума. Выступающий заявил, что коллектив завода оказывал и будет впредь оказывать большую помощь своему подшефному колхозу имени Жданова в посевных, сенокосных и хлебоуборочных кампаниях.

О большой материальной и технической помощи машиностроителей подшефному колхозу рассказал директор углемашзавода т. Берсенев.

Охотно изъявили желание ехать на работу в МТС технолог гомсмашзавода т. Казачков.

На совещании выступили секретарь горкома ВЛКСМ т. Елфимова, сотрудник шахты «Суртакха» т. Бармин и другие. Из их слов видно, с каким единодушием одобряют трудящиеся города постановление сентябрьского Пленума, направленное на улучшение материального благосостояния всего советского народа.

Б. Моисеев..

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

„Самодур в роли руководителя“

Под таким заголовком в нашей газете 17 июня была помещена заметка о незаконных действиях начальника участка подземного транспорта шахты «Суртакха» Шепелева.

Председатель шахткома т. Китаев сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, полностью подтверждены. Шепелев с работы снят и понижен в должности.

„Когда уплатят нам за работу?“

Под таким заголовком в нашей газете 4 октября было помещено письмо рабочих стройуправления № 5.

Главный бухгалтер стройуправ-

ления т. Барбышев сообщил в редакцию, что деньги рабочим тт. Баstryгиной, Левчук и другим за работу их на угольном разрезе шахты № 4—6 выплачены.

Одну скважину восстанием на 42 метра мы бурим по 5 смен прямым и обратным ходом. Это, конечно, хорошо, и все-таки мало. Под щит нужно нарезать 4 рабочих печи и одну ходовую. На это требуется около 25 дней. Нельзя ли сократить это время?

— Потом немного помедлил, занятый работой, и ответил сам себе:

— Можно! Надо только подумать.

— Надо подумать, — согласился Бабаков. — Всем надо подумать. И думаю, что сократим.

— Спасибо, друзья! В дальнем буду работать еще лучше, не покладая рук, на благо любимой Родины. — Он взглянул в глаза товарищей. — И все мы будем работать лучше. Если в третьем квартале наш цех дал 7060 погонных метров при плане 6460, то в четвертом квартале намного улучшим этот результат.

У каждого была такая же думка. Все молча согласились.

И. Агапитов.

Клуб ремонтируется третий месяц

В глубине двора шахты имени Вахрушева стоит высокое здание. Небольшое обявление, уже полинявшее от дождя и ветра, приклеенное на одной из стен этого дома, извещает: «Клуб закрыт на ремонт». Эта краткая фраза появилась еще в начале августа. С тех пор прошло много дней, а ремонтные работы еще только в самом разгаре. И трудно предположить, когда они будут закончены.

Сроков окончания ремонтных работ намечалось много. Но ни один из них не выдержан. Обясняется это тем, что заблаговременно не продумали объем и график ремонта. Тщательного просмотра здания перед началом ремонта не было. Смета и график ремонта никем не утверждены. Без этой предварительной подготовки заместитель начальника шахты т. Руденко и начальник ЖКО т. Дубинин решили провести художественное оформление зрительного зала. Был заключен договор с Кемеровскими архитектурно-оформительскими мастерскими на выполнение лепных работ.

И только при проверке электропроводки рабочие обнаружили, что потолочное перекрытие все сгнило. Лепные работы пришлось отложить и приступить к ремонту потолка. К осуществлению его подошли также несерьезно. Плоницкие работы выполнялись медленно, некачественно. Рабочих из ремонтной бригады отрывали то на разгрузку леса, то на породоотборку. Многие дни они простоявали из-за отсутствия материалов. Нового материала леса для потолка доставляли не в достаточном количестве. Пришлось употребить старый, полусгнивший. Такая организация труда потребовала для ремонта одного только потолка около двух месяцев.

Сейчас идут лепные работы. Они выполняются также медленно. Художников задерживают штукатуры, которые часами простоявают из-за отсутствия цемента, алебастра.

С наступлением осени стало очевидным, что для полной готовности клуба к работе в зимних условиях нужно еще провести ряд других ремонтных работ. Необходимо отремонтировать и покрасить все

двери и окна, сделать водосточную трубу и водоотводные канавы, произвести покраску панелей в фойе. Эти работы вполне выполнимы одновременно с лепными. Но к ним не приступают.

— Сделаем их последними, — утешает заместитель начальника шахты т. Руденко.

Хозяйственные руководители шахты сами не уделяют должного внимания клубу и не требуют от других делового отношения к ремонту его. Чтобы скорее выполнить художественные работы, художники решили работать в вечерние часы. Но это им не всегда удается. Часто здание не освещается. Главный энергетик шахты т. Потанин имеет привычку отключать энергию от здания клуба.

Затянувшийся ремонт не мог не повлиять на клубную работу. В течение трех последних месяцев заметен отстав из кружков художественной самодеятельности. Молодежь уходит в клубы других предприятий. Несколько человек, например, из драматического кружка ушли в клуб шахты № 12. Совершенно негде организовать работу с детьми. Руководителю детского сектора т. Курагиной приходится проводить ее по ближним школам.

Все это говорит о том, что на шахте имени Вахрушева работе культурно-просветительных учреждений не придают нужного значения. Хозяйственные руководители шахты считают нормальным полгода ремонтировать библиотеку, на три месяца растянуть ремонтные работы в клубе. Где все это время должны проводить свой досуг шахтеры, — это мало интересует руководителей шахты.

Члены шахтного комитета не заботятся о нормальной работе клуба, библиотеки. Находясь на поводу у хозяйственныхников, они не контролируют их деятельность, не предъявляют серьезных требований к ним. Председатель шахткома т. Стоев, минаясь с такой организацией ремонта клуба и библиотеки, забыл всю важность деятельности клуба и библиотеки в воспитании коллектива.

В. Будников,
зав. клубом.

Спорный вопрос (ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Поселок шахты «Тайбинская» вот уже второй год не освещается нормально. С наступлением зимы неисправность электроосвещительной линии здесь обычное явление. В вечерние часы не освещаются не только рабочие квартиры, но и прилегающие учреждения: школа, больница, пекарня, клуб. Обнаружено, что подключение во многих домах сделано неправильно. Лицейного электромонтера нет. Малейшее исправление делать некому. Трансформаторный киоск находится в безобразном состоянии.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием обьявлений — тел. 0-98.

Лиманский, Куклина,
Долошин, Жукова.

III Всемирный конгресс профсоюзов

16 октября на вечернем заседании председательствует Гуттерес (Гватемала). Он предоставляет слово представителю трудящихся Нигерии Мамани Абдулае, который обрисовал условия жизни рабочих в этой стране.

Делегат от рабочих банановых плантаций Гондураса Альфредо Сандовал рассказал, что рабочий класс этой страны лишен демократических и профсоюзных прав, постоянно подвергается репрессиям. Он напомнил, что в стране господствует американская компания «Юнайтед фрут компани», которая контролирует все отрасли промышленности Гондураса.

Представитель трудящихся Кувейта Ашраф Камель рассказал о жестокой эксплуатации рабочих англо-американскими нефтяными компаниями, которые являются фактическими хозяевами в его стране.

Слово предоставляется председателю Международного об'единения профсоюзов горняков (производственный отдел ВФП) Анри Тюрлю. Он рассказывает о борьбе горняков в защиту своих прав, против ухудшения условий жизни и труда. Во многих капиталистических странах совершенно недостаточно организована охрана труда. Это ведет к многочисленным несчастным случаям. С 1949 г. в этих странах от взрывов в шахтах погибло более 50 тысяч рабочих. В горной промышленности растет безработица. Увольнения угрожают сотням тысяч шахтеров Японии, США, Франции и других стран.

Делегат от профсоюзов Аргентины Висенте Марисчи выказался в поддержку положений, содержащихся в докладе Ди Витторио. Он заявил, что профсоюзы Аргентины ведут борьбу против безработицы. По заниженным официальным данным, число безработных в Аргентине увеличилось за период с 1949 г. по 1953 г. в 9 раз.

17 октября на утреннем заседании продолжались прения по докладу Ди Витторио. Председательствующая Нина Попова (СССР) предоставляет слово представителю трудящихся Голландии Весселю Хартогу, который приветствовал делегатов конгресса от Об'единенного профсоюзного центра Голландии. Он заявил, что голландская делегация поддерживает предложение Ди Витторио о разработке хартии профсоюзных прав трудящихся.

Английский представитель Джек Лайден, присутствующий на конгрессе в качестве наблюдателя, зачитывает речь другого наблюдателя, посланного английскими трудящимися, Махони. Английская делегация, говорится в речи Махони, не является официальным представителем профсоюзов. Мы избрали и посланы на конгресс рабочими и служащими наших предприятий.

Подготовка к войне, содержание американских оккупационных войск в Англии ложатся тяжелым бременем на плечи трудящихся. В стране проводится непрерывное наступление на жизненный уровень и социальные права трудящихся.

Рабочий класс Англии не намерен мириться с таким положением. В стране развернулось широкое движение за повышение заработной платы, охватившее более 6 млн. рабочих.

Все больше английские рабочие начинают понимать, какое огромное значение для экономики страны имеет рабочий класс. Это не наше поле деятельности: участок принадлежит 4-му строительству.

Энергетик же 4-го строительства т. Беспятов говорит противоположное.

Кто же должен навести порядок?

Лиманский, Куклина,
Долошин, Жукова.

Ки Англии имеет торговлю с Востоком.

Несмотря на то, что реакционные лидеры английских трезвонников проводят политику раскола, в Англии растет движение за единство действий рабочего класса. Различные профсоюзные организации выступают за единство действий между ВФП и МКСП в борьбе против понижения заработной платы и ухудшения жизненных условий трудящихся капиталистических стран.

При современном положении Великобритании английские рабочие нуждаются в международном профсоюзном единстве более, чем рабочие какой-либо другой страны.

На утреннем заседании было принято обращение Третьего Всемирного конгресса профсоюзов по тунисскому вопросу, в котором делегаты конгресса заявляют протест против политики насилия, проводимой правительством Франции в Тунисе.

18 октября на утреннем заседании конгресса профсоюзов продолжалось обсуждение доклада Ди Витторио.

Представитель Конфедерации единых профсоюзов Свободной Территории Триест Эмилио Симилли рассказал о тяжелом положении трудящихся Триеста. В зоне «Б», заявил он, трудящиеся лишены демократических свобод. Зону «А» англо-американские империалисты используют в качестве военной базы. Из 105 тысяч рабочих 20 тысяч не имеют работы. Профсоюзное движение расколото. Деятельность профсоюзов ограничена в силу условий, созданных военным управлением, которое не отличается от колониального режима.

Решение правительства США и Англии в отношении Триеста, сказал в заключение Симилли, противоречит интересам подавляющего большинства населения. Это решение, принятое без ведома ООН, идет в разрез с итальянским мирным договором, подписанным 21 государством.

В конце утреннего заседания с заключительным словом выступил председатель ВФП Ди Витторио. Он отметил, что дискуссия, развернувшаяся по его докладу, имела важное значение и показала, что делегаты конгресса согласны с тремя положениями, содержащими в докладе, а именно: необходимо проявлять инициативу для достижения экономического прогресса и улучшения жизни трудящихся масс; не только профсоюзы колониальных и полукононильных стран должны выступать за национальную независимость, но и профсоюзы капиталистических стран, попавших в зависимость от США; профсоюзы должны бороться за защиту демократических прав и свобод.

Далее Ди Витторио остановился на выступлениях отдельных делегатов и наблюдателей. Касаясь выступления представителей трудящихся Британской Гвианы, он осудил репрессивные действия английских властей в Британской Гвиане. Ди Витторио предложил конгрессу заявить решительный протест против этих действий, выразить населению Британской Гвианы свою солидарность.

Отмечая рост национально-освободительного движения в колониальных и полукононильных странах, Ди Витторио под бурные аплодисменты делегатов конгресса заявил, что Советский Союз служит вдохновляющим

примером для народов всех стран, стоящих под игом капитализма, в их борьбе за светлое будущее.

В заключение Ди Витторио выразил уверенность, что III Всемирный конгресс профсоюзов поднимет на еще более высокий уровень борьбу трудящихся масс против эксплуатации и нищеты.

18 октября после сообщения члена комиссии по предложению Ярослава Долара (Чехословакия) о том, что в адрес Всемирного конгресса профсоюзов поступило 2.572 приветствия из разных стран, председательствующий на вечернем заседании Тодор Прахов (Болгария) представил слово для доклада по третьему пункту повестки дня «О развитии профсоюзного движения в колониальных и полукононильных странах» Руллану Виджаджасстра (Индonesia).

Появление на трибуне Виджаджасстра было встречено участниками конгресса бурными аплодисментами.

19 октября на утреннем заседании конгресса началось обсуждение доклада Виджаджасстра. Представитель трудящихся арабского меньшинства Израиля Рустума Бастуни рассказал о борьбе передовых рабочих Израиля за создание единого фронта между трудящимися еврейской и арабской национальностей.

Представитель профсоюзов Французской Гвиане Дране Умур рассказал о борьбе членов Об'единения федеральных профсоюзов Гвиане за улучшение жизненных условий.

Представитель профсоюзов Узбекской ССР Джуро Ходжаев заявил, что советские профсоюзы горячо сочувствуют справедливой борьбе трудящихся колоний за свободу и национальную независимость и одобряют деятельность Всемирной федерации профсоюзов по оказанию помощи профсоюзам колониальных и зависимых стран.

Генеральный секретарь Об'единения профсоюзов суданских трудящихся и вице-председатель ВФП Диалло отмечает в своем выступлении, что французские, английские, бельгийские, португальские, испанские колонизаторы раздирают африканский континент на части. Они пытаются превратить Африку в военную базу, в источник получения сырья, а жителей Африки — в пушечное мясо.

Затем выступает Лакдар Кайди (Алжир). Он говорит, что политическая, экономическая и социальная жизнь Алжира находится под гнетом тяжелого колониального режима.

Де Желон (Бельгия) рассказывает о тяжелом положении трудящихся Бельгийского Конго. Де Желон отметил, что ближайшей целью, за которую развертывается борьба рабочих Конго, является обеспечение профсоюзных прав и свобод.

Затем слово предоставляется генеральному секретарю профсоюза рабочих стекольной промышленности Парагвая Оскару Гонсалесу.

Он говорит о полном подчинении экономики Парагвая интересам американских монополий, превративших эту страну в сырьевую природу США.

(ТАСС).

Прием у главы советской профсоюзной делегации Н. М. Шверника

ВЕНА, 19 октября. (ТАСС). Вчера вечером глава советской профсоюзной делегации Н. М. Шверник устроил большой прием в честь 3-го Всемирного конгресса профсоюзов.

На приеме присутствовали руководители профсоюзных делегаций и большое число делегатов и гостей.

Прием прошел в теплой атмосфере братства представителей

трудящихся разных стран, характерной для происходящего конгресса профсоюзов.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.